Útmutató

BIRKÓZÓ VERSENYEK ORVOSI ELLÁTÁSÁHOZ

Tisztelt Kolléga, kedves Barátunk!

Először is szeretnénk megköszönni, hogy értékes tudását és idejét szeretett sportágunk eseményére áldozza. Szeretnénk segíteni néhány praktikus tanáccsal Önnek, ha nem járatos a birkózás mindennapjaiban és/vagy a sportegészségügyi ellátásban. Ezen útmutató azon versenyekre szól, ahol Ön az egyetlen biztosító orvos (ti. a Nemzetközi Szövetség által rendezett eseményeken pontos protokoll van a személyzetről, annak alá- és fölérendeltségéről, valamint a felelősségükről és kötelezettségeikről).
Alapvető irányelvek:
· Kérjük első lépésként a verseny Elnökével vegye fel a kapcsolatot! A verseny Elnöke a Magyar Birkózó Szövetség vagy annak társ- vagy alszervezete által delegált tapasztalt személy, aki nagy rutinnal rendelkezik az esetleges egészségügyi kérdésekkel kapcsolatban is. Ön csak a verseny Elnökének tartozik felelősséggel beszámolni bármiről, aki a jóváhagyás mellett kérheti döntésének dokumentálását (ez érvényes minden lejjebb részletezett kérdésben). 
· Szükséges az alapellátás valamint a sürgősségi ellátás alapvető szabályainak ismerete és következetes betartása.
· A verseny indulóinak a verseny Elnöke által ellenőrzött sportorvosi engedéllyel kell rendelkeznie. Ebben nem lehet kivételt tenni. A versenyt felügyelő orvosnak nincs joga versenyengedélyt adni, az arra őt kérőt el kell utasítania! Bizonyos versenyeken indulhatnak a korosztálytól fiatalabb versenyzők szülői engedéllyel (amely engedély a verseny Elnökének szól), de természetesen indokolt esetben ez is felülbírálható.
Orvosi vizsgálat (mérlegelés előtt):

· Ez egy felületes, kb. 20-30 másodperces vizsgálat, amikor a nyilvánvaló eltéréseket kell vizsgálni – függetlenül a sportorvosi engedélytől. 

· Javaslatunk:

· Fertőző betegségek kizárása: bőr, légzőszervi, stb. Gyakori a gombás fertőzés, amely kizáró ok. Példaként egy gyakori klinikai kép példája: http://en.wikipedia.org/wiki/Dermatophytosis
· Nyílt sérülés, seb, varrat – ezekkel tilos szőnyegre lépni!

· Körmök vizsgálata. A hosszú, éles köröm alkalmas lehet küzdelem közben sérülés okozására (bőr, szem), ezért kérjük ennek ellenőrzését is. Önnek joga ezt vizsgálni és ezért visszatartani a versenyzőt, de nem kötelessége manikűrkészlettel rendelkeznie az adott pillanatban azt sokszor számonkérő versenyzővel / szülővel vagy edzővel szemben.

· Pulzus vizsgálata: a nagy fogyasztás, só- és folyadék vesztés egy-egy egészséges szervezet egyensúlyát is felboríthatja, amelyet egy egyszerű 10 másodperces pulzustapintással ellenőrizhet. Kizárandó: ritmuszavar, pulzusdeficit.

· Szív és tüdők hallgatózási lelete. Ajánlott ritmuszavar vagy légzőszervi megbetegedés kizárására. Nem elvárt Öntől, hogy a nem ideális betegvizsgálati feltételek között diagnosztizálni tudjon, de kétely esetén vétójoggal élhet.

Verseny:

· Önt, a verseny szervezőjének egy jól látható és jól megközelíthető helyen kell, hogy elhelyezze. Érdemes megkülönböztető ruhát viselnie (legegyszerűbb és legpraktikusabb is a fehér köpeny). Sok időveszteségtől menti meg az arra rászorulókat. Nem kötelessége egy helyben ülnie, de ha el kell hagynia vagy el szeretné hagyni a csarnokot (büfé, wc, stb.), kérjük jelezze a verseny Elnökének.
· Ha a verseny során olyan helyzetet lát, amelyben a versenyző testi épsége, egészsége vagy élete veszélyben forog, Ön azonnal beavatkozhat, indoklás nélkül. Amennyiben ez tusveszélyes helyzetben történik, akkor az előnytelen helyzetben lévő versenyző azonnali tusvereségét is jelenti – de ez közömbös a szakmai irányelvek mellett.
· Ha nincs ilyen tényező, akkor Ön csak akkor menjen fel a szőnyegre, ha a bíró szólítja!
· El kell tudnia dönteni, hogy az adott versenyző tudja-e folytatni a mérkőzést / versenyt. Ha nem, akkor szükséges-e hozzá mentőt hívni vagy sem.
· Gyakran előforduló helyzetek:
· Olyan eszméletvesztés, amikor az egyik versenyző nyelve „hátracsúszik”. Ez sokszor dobás közben történik, tehát a sokszor eszméletlen versenyzőről Ön nem tudja megállapítani, hogy miért eszméletlen: agyrázkódás, nyaki gerincsérülés vagy hirtelen oxigén hiányos állapot. Ennek azért van jelentősége, mert van egy olyan szokás sportversenyeken, hogy ebben a helyzetben kihúzzák a versenyző nyelvét (mert „hátranyelte”). Ez szakmailag nem helyes cselekedet – kivéve, ha tudjuk a pontos okot – épp ezért ajánljuk a mandibula reclinációját (esetleg egy-két pofonnal kísérve), majd pedig az újraélesztési abc elveinek alkalmazását – ha a versenyző nem tér magához.
· Gerincsérülés gyanúja esetén, kérjük a versenyző mozdulatlanságát és mentő hívását.
· Mozgásszervi sérülések esetén kérjük mérlegelje az esetleges repozíciót, ami nem kötelező – sőt helytelen is lehet, ha töréses ficamról van szó. 
· A bíróknak kötelessége ellenőrizni előre a szőnyeget, hogy nincs-e rés az egyes szőnyegrészek között, ami sokszor a mozgásszervi sérüléshez vezető rossz mozdulatot okozza (általában nem süllyesztett és nem kerettel ellátott szőnyegen folyik a mérkőzés, ami szétcsúszhat). Ha ilyet lát, kérjük jelezze!
· Mérkőzés közben a versenyző semmilyen dolgot (ételt, italt, gyógyszert) nem fogyaszthat. Ennek kérése esetén ezt utasítsa el (görcsoldó, izomlazító, stb.)!
· Nincs úgynevezett kíméleti idő. Addig ápolja a versenyzőt, amíg kell. Természetesen, ha úgy ítéli meg, hogy nem tudja folytatni a mérkőzést, akkor ezt mihamarabb jelezze!
· Vérzés: nyílt sebbel, orvérzéssel nem lehet birkózni. Kérjük ennek ellátására készüljön fel: vatta, kötszerek, kesztyű. A vattát ne hagyja őrizetlenül, mert annak könnyen lába kél. Kérjük ellenőrizze a szőnyeg tisztaságát és, ha  szükséges kérje annak felmosását!
· Szemsérülés: előfordulhat a szaruhártya sérülése, amely könnyezéssel és a szem nyitva tartásának képtelenségével jár. Ezen esetben kérjük a szem kiöblítését, letakarását és a versenyző szemészeti intézetbe irányítását.

· Fül bevérzése: jellegzetes megkülönböztető jelük a birkózóknak az un. „karfiol fül”, amely a fülkagyló porc bevérzéséből és annak későbbi szervüléséből adódik. Van olyan, hogy ez versenyen alakul ki és kéri a versenyző ennek a „leszívását”. Helytelen és értelmetlen dolognak tartjuk, hiszen csak fertőzésveszéllyel jár a beavatkozás és a következő alkalommal újból feldagad. Egyéni mérlegelést kérünk az esetleges kivételekre (fájdalommal járó feszülő vérömleny, fertőzés).
· Kenőcsök, bemelegítő, lazító krémek és fagyasztó: nem kötelessége ezzel ellátni a versenyzőket. Ön nem azért van ott. Persze, ha van és tud adni, akkor azt megköszönjük.

· Ragtapasz: sokszor megjelenő igény a sportolók részéről, hogy a cipőfűzőjüket leragasszák (szabály rendelkezik arról, hogy büntetés jár annak, akinek ez kioldódik). Önnek nem kötelessége ezzel ellátni a versenyzőket.

Ismételten kérjük: minden olyan esetben, amikor felmerül Önben, hogy a versenyző a pillanatnyi állapotában nem alkalmas versenyzésre, függetlenül az érvényes sportorvosi engedélyétől; azt jelezze a verseny Elnökének és dokumentálja a verseny jegyzőkönyvében. Kérjük továbbá azon javaslatát is a dokumentációban, hogy ezt átmeneti, önmagától gyógyuló állapotnak tartja-e vagy szükségesnek tart további szakorvosi vizsgálatot, illetve a sportorvosi engedély felfüggesztését. Erre Önt felhatalmazza a lentebb említendő, az Egészségügyi Minisztérium által készített protokoll! A mi felelősségünk a további adminisztráció és nyomon követés, de mi az Ön véleményére vagyunk utalva.

Végül, de nem utolsó sorban kérjük, hogy bármilyen észrevételét ezzel az útmutatóval, vagy a birkózó versenyek egészségügyi ellátásával kapcsolatban jelezze felénk!

Vonatkozó rendelkezések:
· Sportegészségügyi Szakmai Kollégium: Az Egészségügyi Minisztérium szakmai protokollja Sportorvosi alkalmassági- és szűrővizsgálatokról. Egészségügyi Közlöny, 2008. Február 21. (3. szám). Forrás: http://www.eum.hu/egeszsegpolitika/minosegfejlesztes/sportegeszsegugy Belépés: 2011.11.22.
· FILA: Health Regulations. 2011.01.09. Elérhető: http://www.fila-official.com/images/FILA/reglements/olympique/reglement_sanitaire_a.pdf Belépés: 2011.11.22.
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